

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年12月22日
星期三
农历辛丑年十一月十九
第4474期

珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温-8℃,最低气温-20℃。未来24小时:空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级。发布寒潮蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

2022年度城乡居民医保缴费即将截止

本报讯(记者 李莹)珲春市2022年度城乡居民医保缴费将于12月31日结束。珲春市医保局提醒广大群众,务必在规定时间内完成参保缴费,否则将影响医保待遇的享受。

据了解,参保缴费人群为居民医保制度覆盖职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民,包括农村居民、城镇非从业居民、在校学生、在统筹地区取得居住证的常住人口、在内地(大陆)居住且办理港澳台居民居住

证的未就业港澳台居民、在内地(大陆)就读的港澳台大学生,以及持有中华人民共和国《外国人永久居留证》未就业的省内居留外籍人员。

个人缴费标准为:成年人每人每年360元。大中小学生和18周岁以下人员(2003年12月31日24时后出生)城乡低保对象、返贫致贫人口以及脱贫不稳定且纳入相关部门农村低收入人口监测范围的脱贫人口每人每年90元。城乡特困人员个人不缴费。

已办理参保登记人员(未办理参保登记人员,要先到户口所在社区、乡镇政府办理参保登记),可通过以下方式缴费:通过银行窗口办理。

(下转二版)

奏响发展最强音

——珲春市项目建设走笔

本报见习记者 张鑫

开栏语:

今年以来,全市各有关部门深化区域合作、推进产业集聚、保障要素供给,优化营商环境,全力以赴抓投资、抓项目、抓招商,并取得了积极进展和成效。本报从今天起,在“推进‘一主六双’加快珲春振兴”专栏下开设“抓投资抓项目抓招商”子专栏,报道珲春市招商引资、实际利用外资的亮点,全面展示重大项目落地见效情况。

入冬以来,珲春市采取有效措施,加快推进项目建设,千方百计抢工期、保进度,推进项目早投产、早达效。

回望2021年,全市上下牢固树立抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目理念,坚持把项目建设作为推进经济发展的重要抓手,建立健全工作机制,创新招商方式方法,全力以赴抓项目、促投资、稳增长,为全市高质量发展打下了坚实基础。

加大政策支持力度 推进产业园区建设

日前,记者走进珲春东北亚互跨境电商产业园,只见工人们正在有序搬运设备,一个个忙碌的身影昭示着产业园美好的前景。

珲春东北亚互跨境电商产业园项目总占地面积8.54万平方米、建筑面积11.5万平方米。截至目前,项目A座已整体完工,并验收完毕,进入商户入驻阶段;B座外墙主体已完工,准备进行内部装饰;C座外墙主体已完工。项目全部建成后,将搭建线上B2B商品供应链云服务平台,打造集商品展销、创业孵化、金融服务、仓储物流等功能于一体的综合服务平台。

珲春市哆咪咪发文化传媒有限公司是入驻东北亚互跨境电商产业园的第一家电商企业,是以互联网技术为核心,各大电商平台为依托的电子商务运营商。谈及入驻感受,公司总经理金泰成认为“前

推进“一主六双” 加快珲春振兴 抓投资抓项目抓招商

景极好”。“产业园推出减免租金税收等优惠政策,助力中小微企业发展,还积极营造良好的发展氛围,为企业带来‘隐形红利’。特别是各电商企业入驻、集聚后,可实现抱团发展,互相学习,互相促进,不断壮大珲春电商企业的整体实力。今后,产业园将持续健全完善仓储、物流等配套设施,创造便利完善的工作条件,吸引更多企业和人才来珲春发展、扎根。”金泰成说。

产业园区是招引项目、集聚产业的重要载体和平台。今年以来,珲春市加大政策支持力度,全力推进产业园区建设,积极打造吸引投资、承载项目、孵化企业的平台。39个5000万元以上重点项目全部复工,跨境电商产业园A园投入

使用,东北亚互光电产业园、拾尚工业园一期整体竣工,互贸落地加工基地、海洋经济科技孵化园主体封顶,百万吨煤炭产业园项目开工建设,建材循环产业园、现代农业产业园等一批项目正在加紧办理前期手续。

多点发力优化结构 产业实现质效双升

今年以来,珲春市坚持把项目建设作为转型发展的硬任务,硬抓手、硬指标,积极谋划实施了一批战略性、牵引性的转型项目。

连日来,位于珲春东北亚互光电产业园4号楼的珲春盛光光电科技有限责任公司正在加紧赶制一批玻璃镜片产品。公司行政部总经理吴

森森告诉记者:“珲春招商引资环境优良,配套设施完善,作为首批入驻企业,目前公司已稳定投产。”

总投资近6亿元的珲春东北亚互光电产业园,以培育、发展光电产业为主导的科技、环保、高附加值的优质制造加工企业为主,企业满负荷入驻后,每年可实现产值50亿元。珲春示范区天成开发建设有限公司总经理刘汝林告诉记者,东北亚互光电产业园按照标准化光电企业入驻标准建设,目前,一期园区已有5家企业入驻投产,二期项目进入内部装修阶段,为更多企业入驻做好准备。

今年以来,珲春市扎实推进项目建设,深入贯彻创新发展理念,多点发力优化结构,产业实现质效双提升。目前,全市能源矿产、纺织服装、木制品加工、海产品加工等传统优势产业实现稳步壮大,鸿鼎电子、宇达光电、盈科通讯等10家光电子企业投产达效,成为工业经济新的增长点,全市规模以上工业企业达64家。(下转二版)

珲春示范区电商座谈会召开

本报讯(见习记者 张鑫)为促进电商产业健康发展,12月21日,珲春市委副书记记树海主持召开珲春示范区电商座谈会。

会上,珲春市电商企业代表与相关部门负责人就学习借鉴先进经验、落实相关政策、电商发展中遇到的问题等进行了交流。

会议指出,近年来,珲春电商产业蓬勃发展,社会各界对电商产业有了深刻的认识,相关企业要抓住当前机遇,保持良好的发展势头,做大珲春电商产业,为珲春打造新发展格局和“一主六双”高质量发展战略的重要节点城市而不懈奋斗。

据介绍,截至目前,珲春市全年跨境电商进出口贸易额突破20亿元。“双十一”期间,珲春跨境电商进出口贸易额约4.5亿元;“双十二”期间,珲春跨境电商进出口贸易额约3亿元。

住当前机遇,保持良好的发展势头,做大珲春电商产业,为珲春打造新发展格局和“一主六双”高质量发展战略的重要节点城市而不懈奋斗。

据介绍,截至目前,珲春市全年跨境电商进出口贸易额突破20亿元。“双十一”期间,珲春跨境电商进出口贸易额约4.5亿元;“双十二”期间,珲春跨境电商进出口贸易额约3亿元。

会议指出,近年来,珲春电商产业蓬勃发展,社会各界对电商产业有了深刻的认识,相关企业要抓住当前机遇,保持良好的发展势头,做大珲春电商产业,为珲春打造新发展格局和“一主六双”高质量发展战略的重要节点城市而不懈奋斗。

珲春市召开2022新年祈福活动协调会

本报讯(记者 穆蓉)为确保2022新年祈福活动有序开展,12月20日,珲春市召开2022新年祈福活动协调会。

会上,就《2022新年祈福活动总体方案》具体内容和各相关部门的职责分工进行了说明。

会议指出,举办2022新年祈福活动,对推动“旅游+”战略深入实施,助力全域旅游示范区创建,进一步完善珲春冬季旅游产品体系,持续打造冬季特色旅游节庆

品牌具有十分重要的意义。有关部门要统一思想,充分认识新年祈福活动的重要意义,持续扩大珲春市“21世纪第一缕阳光首照地”的品牌效应。各部门要统筹协调、加强协作,通过密切配合,确保工作任务落实到位。同时,要全力做好疫情防控、消防安全和游客安全等方面工作,保障活动安全顺利开展。

珲春市政府副市长郑晓光参加会议。

开展实地督导检查 确保医保基金安全

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市对5家长护险定点医院(包括新增4家)和1家新增血液透析中心开展实地督导检查。

检查组对定点医院开展医保工作的规范性、真实性等内容进行了认真检查,发现各定点医院能够提供基本的医疗服务和医保服务,但存在护理人员每天服务时间过长,护理记录、病历、费用清单记录不规范等问题。

针对存在的问题,检查组根据相关规定进行了处理,要求相关机构有效落实整改措施,强化内部质量管理。珲春市将进一步规范定点医院,加强监管,规范医疗服务行为,做到合理治疗、合理用药、合理收费,确保医保基金安全。

针对存在的问题,检查组根据相关规定进行了处理,要求相关机构有效落实整改措施,强化内部质量管理。

珲春市将进一步规范定点医院,加强监管,规范医疗服务行为,做到合理治疗、合理用药、合理收费,确保医保基金安全。

12月21日是二十四节气中的冬至,北方人有吃饺子的习惯。俗话说:“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,每到冬至这一天,家家户户都会包饺子、吃饺子,祝愿美好生活。

在珲春市杨泡边境派出所,每年冬至,不管工作多忙,民警们都会围坐在一起包饺子。和面、擀皮、包馅,虽然手法不太娴熟,但一会儿功夫,饺子就包好了。“月牙饺”“老鼠饺”“元宝饺”……浓浓的情谊都被包进了饺子中。杨泡边境派出所民警周立兴说:“饺子象征着团圆,就好比人心聚在一起,既让我们心里感到温暖,也能感受到集体的关爱。”

与汉族不同,朝鲜族家庭则会在冬至这天,围坐在一起喝热气腾腾的红豆粥。不如外面卖的饺子“卖相好”,但这饺子里有“家”的味道,一家人聚在一起吃饺子才是幸福。(下转二版)

俗话说:“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,每到冬至这一天,家家户户都会包饺子、吃饺子,祝愿美好生活。

在珲春市杨泡边境派出所,每年冬至,不管工作多忙,民警们都会围坐在一起包饺子。和面、擀皮、包馅,虽然手法不太娴熟,但一会儿功夫,饺子就包好了。“月牙饺”“老鼠饺”“元宝饺”……浓浓的情谊都被包进了饺子中。杨泡边境派出所民警周立兴说:“饺子象征着团圆,就好比人心聚在一起,既让我们心里感到温暖,也能感受到集体的关爱。”

与汉族不同,朝鲜族家庭则会在冬至这天,围坐在一起喝热气腾腾的红豆粥。不如外面卖的饺子“卖相好”,但这饺子里有“家”的味道,一家人聚在一起吃饺子才是幸福。(下转二版)

浓情冬至 共享团圆

本报记者 李鑫

开展警示教育 筑牢思想防线

本报记者 孙业文

12月6日,珲春市警示教育大会召开。连日来,珲春市各级党组织以各种形式深入贯彻落实警示教育大会精神,做到以案为鉴,汲取教训,警钟长鸣。

珲春市纪委监委将贯彻落实全市警示教育大会精神作为重要政治任务抓紧抓实,组织开展“清风延边·护航十四五”主题警示教育大会,传达全省以案为鉴以案促改警示教育会议精神,延边州及珲春市警示教育大会精神,观看《护航“十四五”——延边州经济领域严重违纪违法典型案例警示教育录》,以支部为单位开展学习交流研讨

活动。同时,市纪委监委班子成员及副科以上领导干部撰写心得体会,通过更为严格的自我约束和监督,教育引导全市纪检监察干部执纪守纪、执法守法,树牢纪检监察机关和纪检监察干部在人民群众心目中的良好形象。

珲春市教育局以贯彻落实全市警示教育大会精神为契机,进一步推进教育系统党风廉政建设,组织全体干部观看警示教育专题片,并通报了教育系统近三年违纪违法案件及警示教育,学校代表围绕以案为鉴、以案促改工作情况作交流发言。(下转二版)

珲春市民下山途中偶遇野生东北虎

本报讯(记者 卢裕滨)12月20日,珲春市民张洪波在社交平台发布了一段偶遇野生东北虎的视频,记者随即联系张洪波进行了采访。

视频显示,当时,张洪波驾驶的车辆在珲春市哈达门乡三道沟附近下山途中,一只体态健硕的野生东北虎拦在道路中间,在与张洪波对视数秒后,悠闲转身离开道路,又趴到了路边。

珲春森林公安分局

积极开展野生动物保护宣传

本报讯(记者 李岩 孙雷)近期,珲春市各乡镇相继出现野生东北虎活动踪迹。为保障人民群众生命财产安全,珲春森林公安分局多措并举,积极开展野生动物保护

宣传活动。活动中,该局组织警力深入辖区各村屯、林场等,通过发放传单、年历,悬挂宣传条幅、设立宣传牌等方式,向林区群众宣传保护野生

动物的重要性,并充分发挥职能作用,深入林区开展巡山踏查,严厉打击破坏森林及野生动物违法犯罪行为。(下转二版)



珲春互市贸易进口商品落地加工产业园区项目进展顺利。该项目于3月21日开工建设,目前,8栋工业厂房和1栋办公楼主体已封顶,1、2、3、4、5号厂房正在进行内部装修,预计12月末,1、4、5、7号厂房可交付使用。图为工人进行吊棚隔断施工。 本报记者 崔美玲 摄

珲春市司法局 加大法治宣传力度 营造依法防控氛围

本报讯(记者 李莹)为筑牢疫情防控防线,连日来,珲春市司法局切实加大法治宣传力度,积极营造依法防控的良好氛围。工作中,市司法局以司法所

为单位,通过“走出去、宣传开”,深入社区、村屯、学校、商超、企业等开展疫情防控政策宣传,并在村屯、路口悬挂法治宣传条幅。该局工作人员坚守防控一线,在送物资、

做登记、做消杀、测体温、收垃圾、督促群众接种疫苗的同时,主动开展疫情防控知识宣传和法律法规,以及疫情相关信息,扩大群众知晓率。

珲春市交通运输局 持续开展“亮剑2021”专项行动

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市交通运输局持续开展“亮剑2021”专项行动,维护统一开放、竞争有序的交通运输市场秩序,营造良好交通运输环境。

该局采取“线上收集+线下摸排”的方式,积极收集各类违法行为线索。通过在新闻媒体发布通告,公开举报电话、12328电话、邮箱、接访地址等方式,公开征集非法从事班线客运、包车客运和出租汽车客运,非法从事机动车维修和驾驶员培训,违法超限运输,违法破坏、侵占路产和侵害路权等行为,积极收集“黑车”名片、“黑

车”广告电话、微信群“黑车”信息等违法行为线索。同时,深入客货企业、维修企业、驾培企业、客运站等进行走访,与客运、货运、出租汽车经营者及从业人员开展座谈,收集各类违法线索。

该局以重点线路、车辆、维修企业、驾培企业、客货运源头企业等作为突破口和发力点,对违法行为实施精准打击。截至目前,共检查客运车辆28辆次,机动车维修企业42家,机动车驾驶员培训企业5家,切实保障交通运输从业人员合法权益,有效维护全市交通运输行业秩序。

珲春市人民法院 送法进校园 普法护成长

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市人民法院立案庭(诉讼服务中心)法官走进珲春市第三中学,为学生们上了一堂生动的法治教育课。

此次教育课,以“拒绝校园欺凌、共创和谐校园”为主题,法官以电影《少年的你》为切入点,向学生们介绍了校园欺凌的表现形式、特点及危害等,并结合近年来发生的典型案例,教育引导学生们用法律武器维护自身合法权益。同时,通

过话题互动的形式,与学生们进行了深入交流,现场气氛十分热烈。学生们表示,要争做知法、懂法、守法的好少年。

近年来,珲春市法院坚持开展送法进校园活动,注重从源头预防和减少未成年人犯罪,通过组织学生走进法院旁听庭审等形式,帮助未成年人树立懂法、守法、敬法意识,为未成年人健康成长提供司法服务,用法治阳光为“青春之路”保驾护航。